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(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituziona-
li)

L’anno  2022 (duemilaventidue) il giorno 2 (due) del mese di novembre, la Commissione Pri-
ma    e�  convocata alle ore 16.00 in modalita�  online secondo quanto previsto dal dispongo del
Presidente del Consiglio Comunale Prot. N° 109985 del 31 marzo 2022, 
per trattare il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Esame ed espressione di parere sulla Mozione n. 667-2022 “Riorganizzazione sposta-

menti ed abitudini nell'area urbana, che cominci il Comune a dare il  buon esempio”
proponenti: Antonella Bundu, Dmitrij Palagi. Saranno presenti in audizione l’Assessora
all’organizzazione e personale, Dott.ssa Maria Federica Giuliani e la Direttrice delle Ri-
sorse Umane, Dott.ssa Annarita Settesoldi, anche per fare un aggiornamento sulle as-
sunzioni al Comune di Firenze;

 Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;
 Varie ed eventuali.

Per la Struttura Autonoma del Consiglio comunale sono stati invitati: 
Dott. Riccardo Nocentini, dirigente
Sabrina Sezzani, P.O
Maurizio Sestini, per la diretta streaming
Per la segreteria di commissione e�  presente Cristina Ceccarini
Sono presenti inoltre:
la Consigliera Antonella Bundu, l’Assessora all’organizzazione, la Dott.ssa Maria Federica Giu-
liani e la Direttrice delle Risorse Umane, Dott.ssa Annarita Settesoldi.

Alle ore: 
16:01 sono collegati telematicamente le/i Consigliere/Consiglieri: Emanuele Cocollini, Barba-
ra Felleca,  Letizia Perini;  16:02 sono collegati telematicamente le/i Consigliere/Consiglieri:
Massimo Fratini, Ubaldo Bocci e Mario Razzanelli;  ore 16:04 ono collegati telematicamente
le/i Consigliere/Consiglieri: Angelo D’Ambrisi; ore 16:06 ono collegati telematicamente le/i
Consigliere/Consiglieri: Patrizia Bonanni.

Assume  la  presidenza  Massimo  Fratini  in  qualita�  di  Presidente.  La  segretaria  procede
all’appello per accertare la  presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Angelo D’Ambrisi
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Componente Barbara Felleca
Componente Letizia Perini
Componente Mario Razzanelli

Il Presidente apre la seduta alle ore 16:08 essendo presente il numero legale.

La  Commissione  tratta  il  seguente  argomento:   Mozione  n.  667-2022  “Riorganizzazione
spostamenti ed abitudini nell'area urbana, che cominci il  Comune a dare il  buon esempio”
proponenti: Antonella Bundu, Dmitrij Palagi.

Alle ore 16:14 si connette il Consigliere Jacopo Cellai.

Prende la parola la Consigliera Bundu in qualita�  di prima firmataria della mozione n. 667-
2022 per illustrare la medesima con la quale i proponenti chiedono di impegnare il Sindaco e
la  Giunta  Comunale  a  rivedere  quanto  prima  la  regolamentazione  del  lavoro  da  remoto,
parziale (smart/home) o totale (ex telelavoro), aumentando concretamente le possibilita�  di
telelavoro e di lavoro agile; a favorire fin da subito:  in misura piu�  significativa le dipendenti e i
dipendenti  in  condizioni  di  fragilita� ,  con  problematiche  familiari  accertate  e  residenti  a
maggiore  distanza  dalle  sedi  di  lavoro;  l’adozione  di  misure  di  welfare  aziendale  che
favoriscano la mobilita�  dolce, oltre a quanto gia�  adottato in termini di facilitazione all’acquisto
degli abbonamenti per ila trasporto pubblico; a valutare ulteriori accordi con soggetti gestori
dei servizi di trasporto pubblico/privato.

Alle ore 16:18 si connette il Consigliere Fabio Giorgetti.

Interviene l’Assessora Giuliani e premette che per i Comuni non e�  possibile concedere il lavoro
agile 5 giorni su cinque. Per quanto riguarda i lavoratori fragili, ossia quelli indicati dal D.M. 4
febbraio 2022, l’art. 23 bis della l. n. 142/2022 ha prorogato fino al prossimo 31 dicembre la
possibilita�  di svolgere in via ordinaria e anche continuativa la propria prestazione lavorativa in
modalita�  agile. Per tutti gli altri lavoratori l’amministrazione ha previsto il lavoro agile da uno
a due giorni la settimana , a discrezione dei Direttori, con il venerdì� obbligatorio per tutti a
partire  dal  15  novembre.  L’obbligatorieta�  del  venerdì�  risponde  ad  esigenze  economiche
(limitare la spesa pubblica dell’ente in materia energetica) ed ha impatti positivi sulla mobilita�
e  sull’ambiente.  L’Assessora  ricorda  che  e�  ancora  in  vigore  la  circolare  che  permette  ai
lavoratori di entrare ad orari scaglionati. Per quanto concerne la mobilita�  dolce, l’Assessora
precisa che una risposta sara�  data congiuntamente con l’Assessore all’ambiente. Ricorda infine
che l’amministrazione comunale ha rinnovato la convenzione con AT (Autolinee Toscane) per
avere un bonus per i propri dipendenti o in alternativa per un familiare degli stessi.

Alle ore 16:28 si connette telematicamente il Consigliere Enrico Conti.

Interviene la Direttrice delle Risorse Umane per comunicare alcuni dati circa le richieste di
lavoro agile da parte dei dipendenti. Precisa che tra i 2000 dipendenti che svolgono attivita�
smartabile hanno richiesto il lavoro agile n. 1317 dipendenti e hanno avuto accesso a questa
modalita�  di lavoro n. 1257 dipendenti. Gli esclusi sono coloro che non hanno superato il test
informatico per l’accesso al lavoro agile. A breve partira�  un ulteriore interpello per dare la
possibilita�  a chi non ha avuto accesso al lavoro agile nella prima fase (o percheG  non aveva
superato il test informatico, o percheG  assunto dopo) di mettere domanda.



Intervengono le/i Consigliere/Consiglieri: Cocollini e Cellai

Rispondono l’Assessora all’organizzazione e la Direttrice delle Risorse Umane per chiarire che
il  giorno  obbligatorio  di  lavoro  agile  nella  giornata  di  venerdì�  permette  di  spegnere  il
riscaldamento il  giovedì�  sera e riaccenderlo il  lunedì�  mattina.  Il  controllo dei  lavoratori  in
lavoro agile viene effettuato attraverso un monitoraggio mensile sulla loro produttivita� .

Non  essendoci  ulteriori  richieste  di  intervento  il  Presidente  Fratini  accerta  la  presenza
delle/dei Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Jacopo Cellai
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Barbara Felleca
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini
Componente Mario Razzanelli

e pone in votazione il seguente atto: Mozione n. 667-2022 “Riorganizzazione spostamenti ed
abitudini  nell'area  urbana,  che  cominci  il  Comune  a  dare  il  buon  esempio”  proponenti:
Antonella Bundu, Dmitrij Palagi.
Esito: Parere contrario.
Presenti: 11
n. 11 (undici) voti contrari (Fratini, Bocci, Bonanni, Cellai, Cocollini, Conti, D’Ambrisi, Felleca,
Giorgetti, Perini, Razzanelli)

Il Presidente Fratini chiude la seduta alle ore 17:21.

L’appello finale viene sostituito con l’appello relativo alla votazione dell’atto.

La Segretaria                                                                                                         Il Presidente
Cristina Ceccarini                                                                                                 Massimo Fratini

 

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 13/12/2022


